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Ayuntamiento de Sagunto





MOCIÓN PARA QUE EL AYUNTAMIENTO INSTE AL GOBIERNO DE LA GENERALITAT A QUE ACEPTE LAS ENMIENDAS REALIZADAS POR EUPV SAGUNTO A LOS PRESUPUESTOS DE LA GENERALITAT VALENCIANA 2014
El Grup Municipal de EU ha presentado trece enmiendas a los Presupuestos de la Generalitat Valenciana (en adelante PGV) del 2014, que ha considerado de gran importancia para el desarrollo turístico y empresarial de nuestra ciudad, que redundará en la creación de puestos de trabajo y en la generación de recursos económicos.

1.- PROYECTO / INVERSIÓN: REMODELACIÓN Y PUESTA EN VALOR DEL RECINTO DE LA “GERENCIA” 
CONSELLERIA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCIÓN: Desde mediados de los años 90 colectivos sociales, vecinales, sindicales y ecologistas han venido reclamando la recuperación del recinto de la Gerencia. Este espacio por su alto valor medioambiental, cultural e histórico del Patrimonio Industrial de Puerto de Sagunto y representado de manera singular por el conjunto histórico de la Gerencia (Cooperativa, Casino, Ciudad Jardín, Chalets…) ha padecido un deterioro grave con los años y ha sido utilizado políticamente por el PP mediante el engaño sistemático a la población. 

Tras el anuncio en el año 1999 , por parte del anterior Presidente de la Generalitat, Sr. Zaplana del proyecto de Ciudad de las Artes Escénicas manifestando que estaba muy cerca de poder iniciar los acuerdos de compra o expropiación  del recinto de la Gerencia. Tras las declaraciones del que fuera Vicepresidente primero de la Generalitat Valenciana José Luís Olivas de incluir en los Presupuestos de la Generalitat 5.000.000 de euros en el año 2002. Tras la petición de la Secretaria Autonómica de Cultura Concha Gómez solicitando en 2005 a Arcelor el importe económico por el que estaría dispuesta la empresa a vender el recinto.

Desde el despilfarro cometido durante estos años: contrato millonario de Irene Papas; monolitos de Calatrava, Troyanas y Comedias Bárbaras sin limite de presupuesto; anuncios de ubicación de la Escuela de Alto Perfeccionamiento Musical de Mstislav Rostropovich… sin que en todos esos años se hubiera solucionado la propiedad de la Nave de Talleres o de la propia Gerencia. 

Desde la presentación a bombo y platillo del Campus de las Artes Escénicas o desde la operación urbanística municipal para adquirir la Gerencia, que va a suponer al Ayuntamiento de Sagunto más de 8 millones de euros y la responsabilidad última del conjunto urbano ajardinado, mientras la Generalitat continua con su política de incumplimientos. 

Los restos industriales que se conservaron de la siderúrgica en la actualidad conforman su patrimonio histórico-industrial. El conjunto histórico industrial de Sagunto se compone de elementos inmuebles de muy diversa naturaleza: 

Elementos de ingeniería, fabriles, viviendas, edificios de servicios, etc., todos ellos con un denominador común: el estar vinculados directamente a la política económica y social de la empresa siderúrgica. 
Horno Alto nº 2. Su construcción se fecha en 1922 y su imagen actual responde a una reconstrucción de los años 50. Es uno de los símbolos que permanece de la antigua industria-siderúrgica. 
Talleres Generales. Fueron construidos en el año 1919 para albergar los talleres de calderería, reparación de locomotoras y trabajos de fundición y ajuste. Pese a configurarse como una nave industrial, el exterior no está exento de un carácter estético. 
Almacén de efectos y repuestos. Data de 1927, siendo su finalidad el almacenaje de matrices y repuestos de piezas utilizadas en la maquinaria siderúrgica. Este edificio albergará el futuro museo de Arqueología Industrial de Sagunto. 
Economato y Cooperativa de Productores AHM. Construido en la primera década del siglo XX, para hospedar a las tripulaciones de los barcos, en 1917 se transformó en economato para los trabajadores de la siderúrgica. Su imagen actual responde a una rehabilitación de los años 40. 
Casino Recreativo. Realizado en 1921, para alojar actos oficiales de la empresa, este edificio transmite una imagen de elegancia e historicismo. Al mismo tiempo, desempeñaba la función de hospedaje para los ingenieros solteros. Oficinas y gerencia. Edificado en el año 1921, contenía las dependencias de oficinas de las distintas empresas que se fueron sucediendo en el tiempo. 
Ciudad Jardín de la Gerencia de AHV. Estas viviendas se comenzaron a construir en los primeros años del siglo XX, para alojar a los ingenieros vascos. Su particularidad, reside en presentar una arquitectura que resume la tradición popular vasca y los estilos historicistas, y por ofrecer un entramado urbanístico independiente al resto de la ciudad. 

Es momento de recordar a Consellería el incumplimiento de sus promesas y reclamar la inversión necesaria para la adecuación y puesta en valor del recinto de la Gerencia, para el uso y disfrute de la ciudadanía.
Enmienda de adición: incluir una partida de 5.000.000 € en los presupuestos del 2014 

2.- PROYECTO / INVERSIÓN: CONSTRUCCIÓN DE UNA RESIDENCIA, UN CENTRO DE DIA Y UN CRIS PARA ENFERMOS MENTALES. 
CONSELLERIA DE BIENESTAR SOCIAL 

DESCRIPCIÓN: Construcción de una Residencia, un Centro de Día y un CRIS para Enfermos Mentales en el suelo denominado MACROSECTOR VII. Ya en el año 2005 los técnicos de Conselleria se desplazaron a Sagunto para ver los terrenos. En diversas reuniones con el Secretario Autonomito y el Director General de Bienestar Social se hablaba de unas 70 plazas para el CRIS, 20 para Centro de Día y unas 40-50 para Residencia. Tras las presiones de Esquerra Unida y de los colectivos de afectados se adquirieron compromisos para su construcción y el Ayuntamiento cedió los terrenos. 

El Pleno Municipal del Ayuntamiento de Sagunto cedió en 2009 el suelo a Consellería para su construcción, por lo que se demanda, desde EU, que la construcción y gestión sea pública 

Enmienda de adición: incluir una partida de 1.000.000 € en los presupuestos del 2014 para su construcción (valorar el coste de una residencia, un centro de día y un CRIS).

3 - TRANVIA PUERTO DE SAGUNTO – SAGUNTO 
CONSELLERIA DE INFRAESTRUCTURAS Y TRANSPORTE 

DESCRIPCIÓN: En 2002 se iniciaron, con gran despliegue mediático, los trámites para el trazado del proyecto CIVIS (un autobús con “visor óptico”) entre Sagunto y Puerto de Sagunto. En la actualidad el proyecto ha sido abandonado sin que se haya solucionado el problema de transporte entre los dos núcleos de población. Planteamos por lo tanto, un tranvía que conectase los dos núcleos entre Sagunto y Puerto de Sagunto, distantes unos 6 km, entre sí. Esto permitiría unir toda la trama urbana con un transporte público ecológico, socialmente sostenible y, si se realiza un mantenimiento adecuado, mucho más seguro que el autobús. 

Enmienda de adición: Se consigne en 2014, una partida presupuestaria adecuada, para la realización del proyecto del trazado de un tranvía entre Sagunto y Puerto de Sagunto. 
4.- PROYECTO / INVERSIÓN: REHABILITACIÓN Y PUESTA EN VALOR DEL FORTÍN DEFENSIVO Y RESTOS ARQUEOLÓGICOS DEL GRAU VELL DE SAGUNT. 
CONSELLERIA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCIÓN: El Grau Vell de Sagunt, tal vez sea el único Grao histórico que mantiene prácticamente inalterada su configuración. Junto al yacimiento arqueológico del antiguo puerto pre-romano, con vestigios arqueológicos del siglo V AC, existe un fortín amurallado –declarado como BIC- que cuenta con almacenes y caballerizas, que formaba parte del sistema de defensa costero del Grao de Sagunt. 

El edificio construido con muros de sillería, es cuadrangular y cuenta con una batería fortificada, de forma pentagonal, construida en 1781, que luce en su heráldica el bajorrelieve de un escudo borbónico,  

Se trata de un conjunto de gran valor histórico y cultural, con enormes posibilidades de recuperación de este espacio degradado y se podría dinamizar la zona con la creación de una escuela de actividades marítimas, como escuela de buceo, de vela etc.  

Existe un proyecto redactado por la profesora de arquitectura de la Universidad Politécnica de Valencia Dª Josefa Balaguer, que ofrece una respuesta global e integradora de estos restos históricos y arqueológicos con el actual caserío del Grao Vell. 

Dado que el tiempo pasa y el conjunto sigue deteriorándose, y teniendo en cuenta que el proyecto sobre el fortín ya fue aprobado por Consellería, se hace imprescindible comenzar ya con la recuperación de este edificio, y coordinar las acciones con Costas para aquellas instalaciones que estén ubicadas en terrenos de su propiedad. 

Enmienda de adición: Se consigne, en los presupuestos de 2014 una partida suficiente para ejecutar el proyecto de rehabilitación y puesta en valor de los restos históricos del Grao Vell de Sagunt. 

5.- PROYECTO / INVERSIÓN: CONSTRUCCIÓN DE DOS CENTROS CEAM PARA PERSONAS MAYORES UNO EN CADA NÚCLEO. 
CONSELLERIA DE BIENESTAR SOCIAL 

DESCRIPCIÓN: El actual CEAM de Puerto de Sagunto se encuentra totalmente saturado debido a la gran población que atiende. Las instalaciones tan limitadas no pueden prestar los servicios en las condiciones adecuadas. Existe el mismo local desde hace 32 años, y la población se ha triplicado. Así mismo se evidencia la necesidad de construir otro en el núcleo histórico. No podemos olvidar que con 12.000 jubilados, nuestra ciudad es una de las más envejecidas en el País Valencia.

Enmienda de adición: se incluya una partida presupuestaria de 1.000.000 €, la mitad para cada CEAM, para el ejercicio 2014.

6.- PROYECTO/INVERSIÓN: EXCAVACIÓN Y PUESTA EN VALOR DE LAS TERMAS ROMANAS DESCUBIERTAS EN LAS INMEDIACIONES DE SAGUNT. 
CONSELLERIA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCIÓN: Con motivo de la ejecución del trazado del gasoducto, a su paso por Sagunt, aparecieron los restos de unas antiguas termas romanas de una antigüedad todavía imprecisa de determinar con exactitud. El Pleno Municipal aprobó una moción para adquirir los terrenos donde está ubicado el yacimiento con el fin de preservar el expolio y la degradación de estos restos arqueológicos. 

Se hace urgente, por lo tanto, que desde la Consellería de Educación, Cultura y Deportes se proceda a la excavación, estudio y puesta en valor de estas Termas Romanas. 

Enmienda de adición: Se destine, en los presupuestos de 2014, una partida presupuestaria suficiente para la excavación, estudio y puesta en valor del yacimiento arqueológico de estas termas romanas. 

7.- MANTENIMIENTO  RONDA DEL CASTILLO DE SAGUNTO.
CONSELLERIA EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCIÓN: Mantener la Ronda del Castillo de Sagunto. Espacio de un valor histórico incalculable que requiere del esfuerzo presupuestario permanente. 

Enmienda de adición: Se destinará una partida de 100.000 € en el ejercicio 2014.

8.- CULMINACIÓN DEL PROYECTO DE LA VIA VERDE A “OJOS NEGROS” 
CONSELLERÍA DE INFRAETRUCTURAS Y TRANSPORTE 

DESCRIPCIÓN: La finalización de este proyecto se está retrasando varios años por lo que urge su culminación para que la ciudadanía pueda disfrutar de este espacio lúdico-deportivo que culmine con la conexión entre  Puerto de Sagunto y Torres Torres 

Enmienda de adición: Se destine una partida de 800.000 € en los presupuestos de 2014.

9.- DESDOBLE DE LA CARRETERA CV-309, ACCESOS A PARCSAGUNT, Y CONEXIONES CON LA E-7 Y LA V-23, QUE PERMITIRÍA ACCESO RÁPIDO A LA A-23, LA AP-7, LA E-15 Y LA N-340 
CONSELLERÍA DE INFRAETRUCTURAS Y TRANSPORTE 

DESCRIPCIÓN: ParcSagunt, situado en la localidad valenciana de Sagunto, es en la actualidad uno de los mayores parques empresariales de Europa. Una realidad empresarial que cuenta con tres millones de m2 de terreno, y cuya superficie está organizada generando espacios de negocio, infraestructuras y servicios creados para satisfacer todas las necesidades de las empresas.. ParcSagunt I está concebido como un espacio industrial con un enorme potencial de crecimiento económico, estructural y humano. Cuenta con las mejores condiciones de comercialización, al ofrecer todo un conjunto de servicios desarrollados para lograr el funcionamiento óptimo de las empresas y la satisfacción y el bienestar de las personas que las componen. Sin embargo, desde el principio este proyecto ha tenido problemas pues no estaba dotado de red de agua potable, ni de tendido telefónico, ni de infraestructuras básicas para su desarrollo. Este proyecto ha sido llevado a cabo por la sociedad Parque Empresarial de Sagunto S.L.; constituida por la Generalitat Valenciana (a través de SEPIVA) y por SEPI (a través de SEPIDES). 

Para culminar los accesos por carretera a ParcSagunt, tan solo faltan desdoblar 3 KM de la CV-309 para poder acceder a la V-23, y tener un acceso directo al Puerto de Sagunto, y conexiones con la A-23 (autovía mudéjar), que permitiría el acceso de mercancías al interior de la península, y la conexión con la E-15 y la AP-7 que une el corredor Mediterráneo con Europa. 
No tiene sentido construir uno de los mayores parques empresariales de Europa, sino se les dota de las infraestructuras necesarias para su viabilidad. Hay que tener en cuenta además, que el índice de paro de la CV es del 28,5%, dos puntos por encima de media nacional, y en Sagunto ronda el 30%, se trata pues, de una de las zonas más castigadas por el desempleo. Culminar los accesos a ParcSagunt, no es solo la mejor manera de optimizar la inversión realizada, es además, una necesidad para dinamizar la creación de tejido industrial y una decidida apuesta por el empleo en una de las zonas mas depauperadas de nuestra geografía. 

Enmienda de adición: Se destine una partida de 5.000.000 € en los presupuestos de 2014.

10.- INICIO DE LAS OBRAS DE LA ESTACION INTERMODAL EN LOS ANEXOS DEL PUERTO DE SAGUNTO. 
CONSELLERÍA DE INFRAETRUCTURAS Y TRANSPORTE 

DESCRIPCIÓN: La Generalitat valenciana planificó, dentro de su plan de instalaciones logísticas, una gran área de mercancías en Sagunto, una plataforma de 215 hectáreas con el objetivo de iniciar sus obras a finales de 2012, para que la nueva instalación pudiera entrar en servicio en 2014. La gran plataforma de Sagunto, con 163 hectáreas de parque logístico para el asentamiento de operadores logísticos y cargadores, contaría con una macro terminal intermodal de 52 hectáreas, capaz de gestionar trenes de contenedores de más de 750 metros y con un acceso directo al recinto portuario, permitiendo componer trenes de automóviles y siderúrgicos. 

Desde la Autoridad Portuaria de Valencia se sigue reivindicando la ejecución de esta conexión en el puerto de Sagunto, ya que esta línea ofrecería grandes oportunidades al puerto de Sagunto en cuanto al transporte de coches para la exportación, procedentes de la planta de Opel en Figueruelas y de la Ford, en Almusafes, así como de la industria siderúrgica. Aunque la infraestructura lleva aprobada desde el 2000, tras trece años aún no se ha concretado el inicio de las obras, a pesar de que que la conexión ferroviaria es vital tanto para el desarrollo del puerto marítimo como de proyectos como Parc Sagunt, por lo que parte del fracaso de este parque empresarial tiene que ver con el hecho de que hoy por hoy el puerto de Sagunto, sin conexión ferroviaria, no puede competir con puertos como los de Valencia y Castellón, a pesar de ser la salida más lógica para las mercancías de Aragón por su ubicación y por condiciones. Además el puerto de Sagunto tiene una zona logística de 200.000 m² para construir la estación intermodal que hubiera permitido recepcionar el tráfico de entrada y salida de todas las mercancías. 

Enmienda de adición: Se destine una partida de 5.000.000 € en los presupuestos de 2014, como primera partida presupuestaria de los 37 millones en que se valora la infraestructura.

11.- INICIO DE LAS OBRAS DEL IES Nº 5. 
CONSELLERIA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCION: El pleno del Ayuntamiento de Sagunto aprobó el 31 de julio de 2008 destinar una parcela del SUP-2, para que Consellería de Educaçió construyese el nuevo Instituto, el Nº 5, que requería la oferta educativa de la ciudad. En mayo de 2010, Consellería aprobó el proyecto básico del nuevo IES Nº5 con un presupuesto de ejecución por contrato de 5´9 millones de euros, que constaría de 24 unidades de Secundaria y 8 de Bachillerato. El 31 de marzo de 2011, el pleno municipal aprobaba el traslado y la cesión de la propiedad del terreno a la conselleria de Educación para que iniciara las obras. El 26 de junio de 2011 se concede la licencia de obras. 

Durante todo este proceso Consellería se ha gastado 500.000€ del bolsillo de los contribuyentes, pero después de más de dos años no se ha puesto ni un sólo ladrillo del nuevo centro, y seguimos sin saber nada del instituto. Lo más preocupante es que el President de la Generalitat, Alberto Fabra, no nombró al IES Nº 5, cuando refirió la relación de los centros escolares que se iban a realizar este año. 

La Conselleria tiene abandonado al Camp de Morvedre, que tiene que soportar la supresión continuada de grupos y de plazas de profesorado en toda la comarca. Retrasos sistemáticos en los pagos a los centros, algunos de los cuales solo han recibido fondos hasta enero, despues de varios meses sin cobrar. En algunos programas no se han hecho ingresos desde octubre de 2012. 

El IES Nº 5 es una infraestructura de importancia vital para toda la comunidad educativa de Sagunto, que tienen que soportar ratios de 36 alumnos en la ESO y 44 en bachillerato, como ocurre en el IES Eduardo Merello. 

Enmienda de adición: Se destine una partida de 5.900.000 € en los presupuestos de 2014, para la construcción del IES Nº 5 

12.- CONSTRUCCIÓN DEL AULARIO DE INFANTIL DEL COLEGIO VILLAR PALASÍ 
CONSELLERIA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES 

DESCRIPCIÓN: En Mayo de 2008 el director territorial de Educación se comprometió ante el edil de educación, Vicente Vayá, y la concejala de Contratación, María Teresa Peris, a la construcción de los aularios de infantil de los centros Maestro Tarrazona y Villar Palasí, comprometiendose a que se iniciarian las obras en durante el curso 2009/2010. El Ayuntamiento ya había cedido los terrenos en el pleno de julio de 2007. A pesar de ser una infrestructura repetidamente demandada por toda la comunidad educatiba de Sagunto necesaria, a pesar de la promesa que el director territorial hizo en su día, a pesar de que el Ayuntamiento cediera los terrenos en 2007, el parvulario del Villar Palasí sigue sin construirse.  

Enmienda de adición: Se destine una partida de 1.000.000 € en los presupuestos de 2014, para la construcción del parvulario del centro Villar Palasí .

13.- CONSTRUCCIÓN DEL AULARIO DE INFANTIL DEL COLEGIO VICTORIA/JOAQUIN RODRIGO. 
DESCRIPCIÓN:La misma línea argumental de la enmienda de adición  Nº 11

Enmienda de adición: Se destine una partida de 1.000.000 € en los presupuestos de 2014, para la construcción del parvulario del centro Victoria/Joaquín Rodrigo 

Por todo lo expuesto anteriormente el grup Municipal de EU propone al Pleno del Ayuntamiento de Sagunto, la siguiente PROPUESTA DE ACUERDO:
1.-El Ayuntamiento de Sagunto asume las enmiendas presentadas por el GM de EU a los PG de 2014.
2.- El Ayuntamiento de Sagunto insta al gobierno de la Generalitat Valenciana a que acepte las enmiendas presentadas por el Grup Municipal de EU relativas a Sagunto y conceda las dotaciones presupuestarias para llevarlas a cabo.  
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